
Voters are aware of rising prices and inflation in the United 
States and are concerned about the rising prices of various 

economic commodities.

A majority of voters are concerned about the rising
prices of each of the following:

How concerned, if at all, are you about the rising cost of the following??
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Food

Gasoline

Prescription Drugs

Internet Service

Building Materials

Technology

Steel

Airplane Travel

Voters Support President Biden’s Executive 

Order to Promote Competition in the U.S. 

Economy  and Transportation Sector

A bipartisan majority of voters feel that promoting competition 
is important to a strong economy.

Independents
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Democrats

92%

Republicans

94%

Rising Prices

Do you support or oppose the goals of 
the Executive Order?

?

56%
Support

A majority of voters support 
President Biden’s recent Executive 
Order to promote competition in 

the U.S. economy.

The Executive Order calls on federal 
regulators to address the impacts that 

corporate mergers and acquisitions have 
had on market competition and pricing.

Executive Order

25%

Oppose

19%

Don’t Know/No Opinion

have seen, read, or heard about rising
prices and inflation.

4 in 5 voters



How important, if at all, are each of the following issues that President Biden 
hopes to address with his Executive Order focused on encouraging 

competition in the U.S. economy?

?

A strong bipartisan majority of voters feel that President 
Biden’s Executive Order is important to fostering 

competition in the transportation sector.

High Transportation Costs for American Producers

Overall Adults
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Lack of Competitive Transportation Options for American Producers
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Nearly half of voters feel that the federal government is doing 
too little to combat monopolies and anti-competitive 

behavior in the U.S. economy.

Fostering Competition

Too Little
Don’t Know/
No Opinion

Right 
Amount

Too 
Much

48% 21% 23% 9%

Methodology:
This poll was conducted between September 
9-September 15, 2021 among a sample of 1998 
Registered Voters. The interviews were conducted 
online and the data were weighted to approximate 
a target sample of Registered Voters based on 
gender by age, educational attainment, race, 
marital status, home ownership, race by 
educational attainment, 2020 presidential vote, and 
region. Results from the full survey have a margin 
of error of plus or minus 2 percentage points.
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8 in 10 voters

including a bipartisan majority, feel that 
federal laws that protect consumers and 

businesses from anti-competitive and 
monopolistic practices should be revisited 

within 10 years of their creation.


